

# ОГНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 82 (9830)

Среда, 23 мая 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Трибуна рабочего

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Бригада монтажников Волжского участка «Гидромонтаж», возглавляемая В. Н. Немовым, создана недавно, но успела заявить о себе с хорошей стороны. Коллектив творческий, перспективный, ему по плечу сложные и ответственные задачи, — так характеризуют его руководители Гидромонтажа. О становлении молодого коллектива, его добрых делах рассказывает бригадир В. Н. Немов.

Биография нашего коллектива началась не совсем обычно. Бригада по сути дела еще только создавалась, когда нам поручили довольно сложное задание — спроектировать и самостоятельно изготовить специальный уникальный трейлер для перевозки крупногабаритных армоблоков седьмого яруса гермооболочки реактора Балаковской АЭС. Уникальность его состояла в негабаритности размеров и формы. Длина его должна была достигать семнадцати метров, а ширина — семи с половиной. При изготовлении тележки — так мы ее называем между собой — надо было учесть все: и способность материала выдержать груз — как никак средний вес одного армоблока колеблется между 58 и 85 тоннами, и систему его крепления, и многое другое. Мы поняли, что это задание — своеобразное испытание наших способностей, сил — одним словом, изучение возможностей коллектива. И засучив рукава взялись за дело.

Коллектив тогда еще был небольшой — всего тринадцать человек. Но, как говорится, не числом, а умением предстояло взять первую рабочую высоту. Нам активно помогали инженеры участка во главе с начальником А. А. Птицыным. Работа двигалась как-то удивительно легко, быстро, плодотворно. Коллективная творческая мысль работала интенсивно. Мы были настолько увлечены, что забывали порой о времени. Идеи возникали у всех, надо было все взвесить, проверить, отработать.

И вот, в конце, наше детинце, рожденное общими усилиями, вооружено на колеса. Впереди предстояло самое главное — испытание. Признаемся, волновались мы крепко: «Выдержит ли? Все ли учтено?». Но тревоги оказались напрасными. Новое приспособление показало себя в деле вполне надежным и боеспособным. Мы, естественно, чувствовали себя победителями, а это придавало уверенность в своих силах.

Успех окрылил, заставил каждого из нас по-новому оценить свои возможности. Хотелось трудной, но интересной работы. Как раз в этот момент на площадку АЭС начали поступать узлы мощного уникального козлового крана-исполнителя, с помощью которого планировалось изменить технологию монтажа крупногабаритных конструкций и оборудования. Нам поручили совместно с монтажниками Тольяттинского участка «Гидромонтаж» вести поузловую сборку гигантского подъемного механизма. Новое

дело захватило всех, работали с приподнятым настроением, творчески. И вновь испытали знакомое уже чувство гордости, когда стрела подъемного крана, оторвав от земли внушительный груз, начала медленно поднимать его вверх, на заданную высоту.

Формирование коллектива, его рост в прямом и переносном смысле слова происходили в процессе труда, по мере накопления опыта. Теперь в бригаде насчитывается 32 человека. Часть из них имеет солидный опыт монтажа оборудования энергетических объектов. Более десятка лет составляет рабочий стаж коммуниста А. Ф. Дика. Хорошую трудовую закалку получил В. И. Кармашов. Что касается теоретических знаний, то их нам тоже занимать. Рабочий с дипломом инженера — ныне не редкость. А у нас в бригаде В. Н. Тарасов, П. Н. Иванов, да и сам руководитель коллектива окончили политехнический институт и решили начать свой трудовой путь с рабочей должности. Понятно, я считаю. Ведь от нас, рабочих, требуется не просто выполнение определенного задания, а поиски путей наиболее успешного, рационального его выполнения. Это сейчас главное.

Вот, например, недавно, а точнее 25 апреля, нашей бригаде поручили одну из ответственнейших операций по монтажу металлоконструкций купола реактора, так называемых «лепестков». Работа очень сложная, требующая от каждого из нас высокой квалификации, скрупулезной точности выполнения, а значит добросовестности, честности. Мы были ограничены жесткими сроками — за месяц предстояло смонтировать все двенадцать спаренных «лепестков» и обеспечить их транспортировку с базы Гидромонтажа, где ведутся работы, на площадку АЭС, место окончательной укрупнительной сборки купола.

Едва получив задание, мы приступили за работу. И хотя буквально на каждом шагу возникали проблемы — дело новое не только для нашего юного коллектива, но и для всего участка — работа продвигалась успешно. В решении возникавших проблем нам помогали и опыт ветеранов, и, конечно, творческий настрой. Я считаю, что подобное отношение заранее предполагает успех любого дела. Так получилось и у нас. Уже к 9 мая — Дню Победы — мы смонтировали четыре «лепестка», как и обещали. И к 20 мая первые сборные конструкции купола были отправлены на площадку АЭС.

И вот один за другим выступают ребята. Они говорят

— Ваш праздник, ребята, озарен всенародной заботой и любовью. Это вам строить коммунизм, — трудолюбивым, бережливым, настойчивым в достижении цели. Убежден, что вы станете интернационалистами, борцами за мир, будете достойной сменой ваших старших товарищей. Нам очень интересно узнать о вашей работе на марше юных ленинцев, об участии в пятилетке трудовых пионерских дел.

Ребята на встрече не только отвечали, но и сами спрашивали. Их интересовало многое. Например, каких успехов добились их старшие товарищи. Подробный ответ на этот вопрос дал Б. В. Максимов, рассказавший об успехах трудовых коллективов города.

Ряд вопросов касался строительства зимнего пионерско-

## Правофланговые пятилетки



Четко, умело организует свою работу крутильщица цеха крдного производства № 1 объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина коммунист депутат городского Совета М. И. Кузнецова. Ударным трудом встречает она День химика. Досрочно закончив свою одиннадцатую пятилетку, Мария Ивановна трудится в эти дни в счет 1986 года. Передовая труженица работает по сверхтиповой форме обслуживания машин, выполняя сменное задание на 106—107 процентов.

На снимке: М. И. Кузнецова.

Фото Б. Трипольского.

## РАПОРТУЕТ ПИОНЕРИЯ

### Рассказ о встрече в горкоме КПСС

60 лет с честью носит имя великого Ленина красногалстучная пионерия. В больших и малых делах — в учебе, труде стараются ребята оправдать это высокое звание.

Жизнь ребят проходит увлекательно, каждый день приносит что-то новое, открывает для них еще одну интересную страницу: это и праздник — посвящение в вожатые, конкурсы рисунков, выставки технического творчества, это и тимуровское движение, работа на благоустройстве города, это и Всесоюзный сбор «Имя Ленина в сердце каждого, верность партии делом доказем» — всех интересных дел и не перечтешь.

Об этом и рапортовали ребята на встрече пионерского актива города с членами бюро горкома партии и исполкома городского Совета народных депутатов. Такие встречи-беседы накануне дня рождения Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина стали традиционными. Они интересны для обеих сторон.

Открывая встречу, второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов сказал:

— Ваш праздник, ребята, озарен всенародной заботой и любовью. Это вам строить коммунизм, — трудолюбивым, бережливым, настойчивым в достижении цели. Убежден, что вы станете интернационалистами, борцами за мир, будете достойной сменой ваших старших товарищей. Нам очень интересно узнать о вашей работе на марше юных ленинцев, об участии в пятилетке трудовых пионерских дел.

Ребята на встрече не только

стремления к самостоятельности, творчеству, серьезным и полезным делам. Они не хотят жить спокойно и праздно.

В дружинах стали традиционными слеты, смотры строя и песни, игра «Зарница», костры дружбы и т. д. В каждой дружине действуют профильные отряды — «Юные друзья милиции», «Зеленый патруль» и т. д. С юных лет воспитывают ребята в себе заботливое отношение к родной земле, хлебу. «Свято читать и беречь хлеб — народное достояние» — таков девиз пионерии города.

Ребята ведут активную работу по сбережению электроэнергии. И еще одно важное направление в воспитании бережливых — сохранение книг, учебников, наглядных пособий. Борьба за порядок в каждом доме, чистоту стен, сохранность стекол, посадка деревьев и уход за ними, уборка территории — все это оказалось по силам учащимся. И в том, что наш город стал чище, красивее — есть и их заслуга.

Таков вклад школьников в общесоюзную копилку, во Всесоюзный поход учащихся за экономию и бережливость. Он показывает, что ребята могут сделать очень многое хорошего, если направить их неуменную энергию на полезные обществу цели.

Ребята на встрече не только отвечали, но и сами спрашивали. Их интересовало многое. Например, каких успехов добились их старшие товарищи. Подробный ответ на этот вопрос дал Б. В. Максимов, рассказавший об успехах трудовых коллективов города.

го лагеря, Дворца пионеров, театра, спортивных комплексов и т. д. На них дала исчерпывающие ответы зам. председателя горисполкома О. Ф. Подгорнова:

— Зимний пионерский лагерь, — сказала она, — будет построен в 1985 году. Дворец пионеров планируется построить в 12-й пятилетке, увеличится и число детских клубов. Что же касается театра, то его строительство в городе пока не планируется. На это есть причина: театр может быть построен, если число жителей в Балакове будет 250 тысяч, а у нас пока 180 тысяч. Однако в перспективе численность населения должна возрасти до 350 тысяч, поэтому есть уверенность, что театр в городе будет.

Новые спортивные комплексы в городе сооружаться пока не будут: у нас есть стадионы, в каждой школе — спортивный зал, надо их только полнее и лучше использовать, чтобы они не пустовали. А вот Дворец спорта в перспективе будет построен.

Беседа пела оживленно. Ребята интересовали, почему парк, заложенный ими к 60-летию пионерии, называют детским, а не пионерским, почему именно в нашем городе строится атомная электростанция и т. д.

На все вопросы ребят члены бюро горкома КПСС и члены исполкома горсовета дали исчерпывающие ответы. Все остались довольны беседой. Она проходила в теплой, дружеской обстановке. Договорились: проводить такие встречи чаще, они нужны и взрослым, и ребятам.

Г. БУРТОВАЯ.

Партийная жизнь: повышение эффективности производства

# Высота ответственности

Решения XXVI съезда КПСС предусматривают улучшение руководства экономикой, совершенствование планирования, экономического стимулирования производства, расширение инициативы и хозяйственной самостоятельности предприятий, повышение материальной заинтересованности трудающихся в результатах их труда.

Выполняя установки съезда, в настоящее время на ряде предприятий страны проводится крупномасштабный экономический эксперимент. В его проведение включился ордена Трудового Красного Знамени завод имени Дзержинского. В связи с этим заводская партийная организация ведет значительную работу по совершенствованию планирования и на-

учной организации производства, по улучшению использования основных фондов и повышению экономической эффективности производства. Созданы необходимые предпосылки для участия в сложном эксперименте.

Пятый месяц машиностроители работают в новых условиях. Что сделано на предприятии в организационном плане? Каковы результаты первых шагов в намеченному направлении? Что предстоит сделать в ближайшем будущем? Эти вопросы были вынесены на обсуждение собрания актива, обсудившего задачи партийной организации и хозяйственного руководства по стабильному выполнению договорных поставок в соответствии с требованиями проводимого экономического эксперимента.

Выступивший с докладом директор завода С. И. Гуртовой подчеркнул, что эксперимент признает через систему экономических показателей способствовать развитию хозяйственной инициативы и социалистической предпринимчивости на основе заинтересованности каждого члена коллектива в достижении высоких конечных результатов. Он предполагает прежде всего усилить пропорциональное развитие всех отраслей народного хозяйства, повышение производительности, снижение себестоимости, улучшение качества продукции. С целью решения этой задачи расширены права в планировании и управлении, предусмотрены дополнительные экономические стимулы.

Стратегическим моментом эксперимента является обеспечение выполнения договорных обязательств. Именно поэтому показатель реализации продукции в соответствии с договорными обязательствами назван основным в системе оценочных и фондообразующих показателей.

Накануне на предприятии была проведена значительная подготовительная работа — создана комиссия во главе с директором завода, разработан и утвержден комплексный план подготовки завода к эксперименту, включивший в себя партийно-политическую и экономическую работу среди машиностроителей.

С целью создания условий для стабильного выполнения договорных обязательств проведены целый комплекс мероприятий, среди которых несомненный интерес представляют следующие:

планирования плана производства по цехам; ориентирование системы материального стимулирования на показатель «реализации по договорам»; обеспечение контроля за исполнительской дисциплиной на основе действующей на заводе системы АСУП; обучение заводского персонала — от руководителей цехов и служб до линейного персонала — в плане проведения эксперимента.

Заметно усиlena организаторская и массово-политическая работа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, включая разъяснение целей и задач эксперимента, выработка специального положения по материальному стимулированию работников.

Докладчик информировал партийно-хозяйственный актив в результатах проведенной подготовительной работы и деятельности коллектива в первом квартале. Завод выполнил плановые задания по всем технико-экономическим показателям. Темпы роста производства остаются достаточно высокими. Так, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем производства товарной продукции составил 112,5 процента, нормативной чистой продукции — 110,8 процента. Заслуживают внимания вот эти показатели: план реализации продукции выполнен на 104,3 процента против 102,1 процента в соответствующем периоде прошлого года, темпы роста реализации составил 116,1 процента против 106,4 в первом квартале 1983 года. Эти изменения в определенной мере явились следствием усилий кол-

лектива завода, направленных на выполнение одного из важнейших показателей — реализации продукции в соответствии с договорными обязательствами.

На собрании актива говорилось еще об одном значительном достижении машиностроителей за истекший период: достигнут сверхплановый рост производительности труда. При плановом темпе роста 106,3 процента обеспечен рост 107,7, что на 0,6 процента превышает принятый коллективом встречный план по повышению производительности труда на 1 процент.

Участники собрания с удовлетворением отмечали положительные сдвиги, которые начались со стороны организаций и предприятий, связанных с балансовыми кооперациями. Об этом говорили начальник производства В. И. Сергеев, слесарь-сборщик С. А. Фролов, зам. директора П. А. Мурыгин. Полностью и своевременно были выделены фонды по таким дефицитным позициям, как литейный чугун, трубы, кокс, прокат черных металлов и др. Улучшили дисциплину поставок, даже традиционно трудные поставщики.

Другое дело, что по-прежнему оставляет желать лучшего качество поставляемых изделий. Например, по втулкам рабочего цинка, получаемым от завода «Двигатель революции», брак за 4 месяца составил 34—36 процентов. Почти половина коллектировщиков объединения «Звезда» оказывается бракованной.

И в докладе, и в выступлениях речь шла также о внутренних резервах, о существенных недостатках в смоделированных ма-



При производстве бетонных работ на первом реакторном отделении атомной электростанции хороших результатов добивается комсомолец Геннадий Еремин из бригады Н. Н. Козлова.

Обеспечивая хорошее качество укладки бетона, Геннадий значительно перевыполняет сменные задания.

На снимке: Г. Еремин.  
Фото М. Бабенко.

## НАШИ ДЕЛА

Звено становится настоящим звеном, а отряд настоящим отрядом, когда о нем говорят: «Активные пионеры — боевые, дружные. Один за всех и все за одного». А чтобы звено или отряд было дружным, активным, нужны общие дела, которые бы сплачивали ребят, приносили радость и пользу. В нашей дружне все 640 пионеров имеют поручения, большинство выполняет постоянные пионерские поручения.

Новая программа Всесоюзного пионерского марша направлена на индивидуальную работу с пионерами. Неважно, каким будет поручение: большим или маленьким, сложным или легким, постоянным или времененным. Любое поручение воспитывает у пионера ответственность за дело. Иногда пионеры жалуются: на отчетно-выборном собрании назначили ответственных за все дела, но остались ребята без поручения. Не хватает поручений? Тогда мы решали советом дружины разобраться, как это не хватает поручений. Подобрали методическую литературу, плюс немного нашей выдумки и фантазии, и получилось, что пионерских поручений может быть более 50!

Любой пионер отряда может выбрать себе дело по душе. В нашей дружне мы выполняем свои поручения творчески. Ведь не зря гласит наш девиз: «Каждому делу кусочек сердца — каждому делу путевку в жизнь!». О наших результатах говорят итоги пионерской поверки: 35 звеньев стали правофланговыми, 104 пионерам присвоено звание «Активный участник марша».

С душой, ответственно выполняют пионерские поручения такие ребята, как Наташа Тарасова — председатель совета дружины, Павел Мягков — вот уже 3 года бессменный знаменосец дружины, Елена Кононова — командир штаба «Живи, книга!» и многие другие. Среди нас нет равнодушных. Пионерское дело — наше дело!

А. СЕРГЕЕВ,  
член совета дружины им.  
Ю. А. Гагарина средней  
школы № 7.

Ежедневно на улицах города в вечернее время можно увидеть людей с красными повязками на руках. Это дружинники, верные помощники милиции, охраняющие покой и спокойствие граждан.

Штаб ДНД судоремзавода объединяет в своих рядах более 700 дружинников, представителей 11 предприятий города. В прошедшем году особенно заметно оживилась деятельность народной дружины — не стало срывов дежурств, повысились активность, инициатива дружинников. И это во многом объясняется тем повышенным вниманием, с которым стали относиться к деятельности ДНД администрация, парторганизации всех подразделений.

Хороших результатов добилась дружина СМУ-3, которую возглавляет В. С. Трошин, активно действуют и дружинцы института «Приволжгипроводхоз», горэлектротрест. Здесь в патрулировании вместе с рабочими и руководителями производства, а также пример всегда убедительнее слов.

Дружина судоремзавода — одна из ведущих. Среди дружинников немало женщин, и они в решительных действиях, направленных на борьбу с правонарушениями, не уступают мужчинам. Вспоминается такой случай. Дружиницы заведоуправления

(их было пять человек) патрулировали на закрепленном участке. Все было спокойно. Но вот, завернув за угол улицы, они увидели здорового парня, который угрожал подростку. Старшая группы В. Ф. Шкитенкова подбежала к нарушителю, бросив на ходу дружинницам: «Вызываю милицию!» Парень бросился бежать. Подросток же пришлось проводить до дома.

## ЛЮДИ С КРАСНЫМИ ПОВЯЗКАМИ

Дружина монтажного участка не раз занимала первое место в соревновании между дружинами завода и подразделений, входящих в состав объединенного штаба ДНД. На счету дружинников задержанный преступник. Руководит дружиной А. П. Пророков. Коммунисты участка выбрали его своим вожаком. «Отличный дружинник» — так характеризовали работу А. П. Пророкова на городском слете дружинников.

Трудная работа у штукатуров-маляров, но ни одно дежурство в штабе ДНД не срывают рабочие стройучастка. Лучшие дружинники судоремзавода были поощрены путевками в Москву.

Активностью отличается дружина управления «Водоканал»,

ее командир А. Е. Пчелинцев. Трудно выделить лучших: на дежурство выходит по 12—17 человек и каждый старается четко выполнять данное задание. Многие дружинники имеют педагогическое образование, поэтому на них долю приходится добрая половина работы по профилактике правонарушений.

Есть свои успехи у дружинны пассажирского автопредприятия.

На дежурство здесь выходят и семьями. Например, у Анатолия Васильевича и Нади Ивановны Подольских по 12 выходов на дежурства в году.

В тот день на закрепленном участке дежурили дружинники автоколонны № 3. Увидели человека в порванной одежде с кровоподтеками на лице.

— Кто избил? — спросили дружинники у пострадавшего.

— Какие-то ребята в районе Саратовской ГЭС хотели отнять моем... — ответил тот.

Быстро сев в автобус, дружинники бросились вдогонку нарушителям, которые, как оказалось, далеко не ушли. Они уже успокоились и, сидя на скамейке, приводили себя в порядок. И вдруг дружинники, да еще с собакой. Хулиганы бросились

врассыпную. Да разве убежишь? Догнали их без труда. Только один бросился в чужой дом, прямо в ботинки плюхнулся на кровать, спрятался под одеяло... Тут и начал его Леопольд, четверогодний помощник дружинников. С собакой работает В. Н. Плотников.

С удовлетворением мы отмечаем, что из отстающих в числе передовых вышла дружина управления горкомхоза. Лучше работает дружина ремстрой управления.

Дружинники всех подразделений ведут работу по охране общественного порядка в тесном контакте с сотрудниками милиции. Участковый И. М. Сорокин хорошо знает каждого жильца своего участка. В инструктаже он особо выделяет те моменты, на которые необходимо обратить большее внимание. Постоянную помощь оказывают штабу зам. начальника городского ОВД В. П. Пономарев, ответственный за работу ДНД В. Н. Коробейников, дежурные городского ОВД, работники ГАИ, суда и прокуратуры.

Благодаря совместной деятельности всех служб, штаб ДНД судоремзавода устраивает недостатки, дружинники стараются обеспечить порядок на ночных улицах города.

Л. СПАССКОВА,  
начальник штаба ДНД  
судоремзавода.

# Производительность труда — задача № 1

## Реконструкция и ее эффективность

Одним из главных направлений экономической стратегии партии и главной задачей одиннадцатой пятилетки является обеспечение неуклонного роста экономики, совершенствование структуры общественного производства. Это означает концентрирование капитальных вложений на главных направлениях, важнейших пусковых объектах и прежде всего на реконструкции и техническом перевооружении действующих предприятий.

Повышение эффективности общественного производства в практике означает улучшение каждого показателя — производительности труда, материалоемкости, фондоотдачи с тем, чтобы в конечном результате достигалась наибольшая экономия всех затрат общественного труда.

Для повышения эффективности производства при проведении реконструкции предстоит резко сократить использование ручного труда прежде всего путем комплексной механизации, особенно на тех участках, где ранее использовалась ручной, тяжелый физический, малоквалифицированный и монотонный труд. Это сыграет главную роль в выполнении поставленной задачи по росту производительности труда.

Профилирующей продукцией нашего объединения являются химические волокна. В связи с появлением новых видов волокон и нитей, а также значительно возросшими требованиями к охране окружающей среды, в объединении в 10—11 пятилетках проводится реконструкция производства вискозной кордной нити № 2 на выпуск синтетических полипропиленовых нитей. В настоящее время производство синтетического волокна, размещенное на площадях второго кордного производства, выпускает 25 тысяч тонн полипропиленовых нитей для текстильной промышленности и сеновязального шпагата.

В 1982/1983 годах здесь была произведена реконструкция установленных агрегатов и крупных машин, что дало возможность в полтора раза повысить прочность шпагата и за счет этого без снижения полезной нагрузки уменьшить его линейную плотность и из одной и той же массы полимера получать в полтора раза большие производственные метров шпагата.

За счет этого только в 1983 году выработано дополнительно

1372 млн. погонных метров шпагата. В результате проведенной в объединении реконструкции получен экономический эффект в 9 млн. рублей, а в общем объеме народного хозяйства страны он составил 23 млн. рублей.

За счет дополнительной надбавки к цене на упрочненный шпагат в прошлом году в фонд материального поощрения объединения перечислено 342 тыс. рублей, в фонды жилищно-коммунальной и социально-культурных мероприятий — 228 тыс. рублей. Производительность труда возросла на 8,4 процента.

Повышению эффективности производства способствуют внедренные в годы текущей пятилетки новые технологические процессы, такие, как получение целлюлозной пленки пластифицированной смесью глицерина-карбамида, получение целлюлозной пленки малосерауглеродным способом, получение резиновых прокладок для трубопроводов и арматуры методом прессования и другие.

В объединении действуют три автоматизированные системы управления, сдана в эксплуатацию система программного управления типа «Центр» на производстве вискозного волокна. В 1984 году будут начаты работы по внедрению энергосберегающей АСУ.

Впервые в стране освоен выпуск гемодиализной гидратцеллюлозной пленки для высокoeffективных полимерных мембранных «Искусственная почка». Выпуск за три года составил 35 тонн, а экономический эффект от экономии валюты — 2,8 млн. рублей.

Определенная работа проводится по сокращению доли ручного труда как на основных технологических операциях, так и на погрузочно-разгрузочных и складских работах. За годы одиннадцатой пятилетки за счет реконструкции, технического перевооружения и других мероприятий по внедрению достижений научно-технического прогресса получен экономический эффект в 12,8 млн. рублей, снижение себестоимости составило 2,3 млн. рублей, производительность труда возросла на 10,5 процента, условно вы свобождено 1262 человека.

В настоящее время в объединении подготовлен перспективный план развития предприятия за счет реконструкции и техническо-

го перевооружения на 1986—1990 годы. По нему предусматривается ввод мощностей по выпуску химических волокон на 35,3 тысячи тонн, в том числе по выпуску полипропиленовых нитей для сеновязального шпагата, вискозного наполнителя для резиновых технических изделий, вискозного высокомодульного волокна. В цехе по производству целлофана намечено за счет реконструкции увеличить выпуск гемодиализной пленки на 200 тонн.

Значительный объем капитальных вложений (22,6 млн. рублей) в мероприятиях по реконструкции отводится на охрану окружающей среды. На эти средства будут построены установки рекуперации сероуглерода на производственных вискозной технической нити № 3, вискозного волокна, вискозной текстильной нити, произведена централизация всех низких выбросов газов с вискозных производств с передачей на газоочистку и венти трубу и другие.

Намечено выполнение ряда мероприятий по техническому перевооружению производства, механизации и автоматизации ручного труда, экономии материальных и энергетических ресурсов. Так, планируется внедрить автоматизированную линию для пакетирования сеновязального шпагата с механизацией транспортировки и погрузки, процесс механизации сортировки, взвешивания, упаковки и складирования вискозной текстильной нити с использованием промышленных роботов, локальные схемы механизации трудоемких и тяжелых работ в производстве вискозной текстильной нити и другие.

В результате осуществления намеченных мероприятий по реконструкции и техническому перевооружению объем производства товарной продукции в 12-й пятилетке возрастет на 64,9 млн. рублей. Кроме того, дополнительный выпуск продукции в 1991 году за счет освоения мощностей, введенных в 12-й пятилетке, составит 27,6 млн. рублей. Общий прирост производства продукции за счет реконструкции и технического перевооружения возрастет к уровню 1985 года на 27,1 процента.

**А. КРИМОВ,**  
главный инженер объединения  
«Химволокно» им. В. И. Ленина.

### ЭКСПЕРИМЕНТ: СКОРОСТЬ И КАЧЕСТВО



Предприятия службы быта Ивановской области готовятся к экономическому эксперименту, который нацелен на развитие и укрепление хозяйственного расчета во всех подразделениях службы быта. Предприятия будут работать в условиях самоокупаемости, а полученная при

быть останется в их распоряжении. При подведении итогов работы, как и прежде, будут учитываться внедрение новых видов услуг, организация обслуживания на заводах и фабриках, стройках и в учебных заведениях. Особое внимание будет уделено развитию сервиса в

эксперименте, считают ивановцы, невозможно без совершенствования форм организации и стимулирования труда, прежде всего — бригадной формы, которая должна стать основной. Это поможет решить проблему роста производительности труда без увеличения численности работающих, будет способствовать укреплению дисциплины, повышению качества и культуры обслуживания.

Большую роль в проведении эксперимента будет играть созданный в областном управлении бытового обслуживания населения вычислительный центр, призванный решать задачи оперативного управления всеми предприятиями службы быта.

На снимке: инженеры-программисты вычислительного центра Ю. Бочарова (справа) и Г. Лобанова.

Фото И. Дынина  
(Фотохроника ТАСС)



### В ожидании мастера...

На страницах газеты неоднократно публикуются материалы с критикой в адрес службы быта. Что и говорить, неважно еще обстоят дела в некоторых сферах бытового обслуживания населения. Возьмем, к примеру, завод по ремонту радиотелевизоров.

Недавно у меня сломался телевизор, пришлось обратиться за помощью ватель, что находится на ул. Минской. Там приняли мою заявку и сказали, чтобы я ждал мастера через три дня. До пяти часов я терпеливо ожидал телемастера, но так как дома не нашлось необходимых продуктов, пришлось на несколько минут отлучиться в магазин. В тот день мастера я так и не дождался.

Когда снова обратился ватель, там сообщили, что он приходил, оказывается, в то время, когда я уходил в магазин. Мне ничего не осталось делать, как снова встать на очередь.

Совсем иначе обстоит дело на заводе «Рембыттехника»: клиенту сообщают не только день, но и время прихода мастера, да и культура обслуживания там намного выше.

Хочется надеяться, что на заводе по ремонту радиотелевизоров возьмут этот опыт работы на вооружение и клиенту не придется сидеть целыми днями дома в ожидании мастера.

**К. МИХЕЕВ,**  
читатель газеты.

### Кто наведет порядок?

Хорошоштатный город. Я помню, каким он был 20 лет тому назад, и каким стал сейчас. Сердце радуется, когда глядишь на наши просторные, зеленые улицы, современные дома, магазины, кинотеатры, дворцы культуры.

Но, согласитесь со мною, ведь красоту нужно беречь, постоянно поддерживать порядок, не забывать ухаживать за зелеными насаждениями.

Вот уже много лет я живу на ул. им. Титова. Меня волнует вопрос, почему, начиная с гостиницы «Пайка» и до остановки «Шлюзы», не производится подсадка кустарников и деревьев? Не обрезаются ли кустарники и деревья внутри квартала. А хотелось бы, чтобы это делалось постоянно, не запускалось, не застастало.

В таких местах нашли приятные пьяницы. Идешь по набережной от шлюзов до Дворца культуры строителей и везде битые бутылки, на скамейках сидят выпивохи, фонари разбиты. Подобная же картина наблюдается и у спортивной школы, где я часто гуляю с внучкой.

Хочется через газету спросить, кто же должен навести порядок, в чьих это силах?

**А. СЕРГЕЕВ.**

### По следам наших выступлений

В газете от 11 января была опубликована передовая статья, озаглавленная «Служба быта». В ней шла речь, в частности, о недостатках в работе коллектива управления бытового обслуживания населения. Конкретно отмечались упущения в деятельности коллектива завода по ремонту бытовых машин и приборов.

Отвечая на выступление газеты, директор завода В. И. Ломовский сообщил:

— Факты, отмеченные в передовой, имеют место. Передовая статья рассматривалась в рабочем коллективе. Критические замечания, отмеченные в ней, будут устранены.

Администрация, партийная организация совместно с профсоюзным комитетом и народным контролем постоянно занимаются вопросами совершенствования работы с письмами и жалобами трудающихся в свете решений XXVI съезда КПСС.

Заводом разработаны конкретные мероприятия по сокращению числа жалоб от населения.

Проведенный анализ жалоб, поступающих на ремонт сложнобытовой техники, показал, что они возникают из-за того, что промышленные предприятия зачастую выпускают некачественную продукцию. В торговую сеть она поступает с браком.

Запасных частей поступает мало, и не всегда есть возможность в срок отремонтировать приборы. Все это порождает недостатки в работе, претензии со стороны клиентов.

Администрация, партийная организация завода делают все для повышения персональной ответственности работников завода за качество ремонта и сроки исполнения заказов.

### ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ РАБОЧИХ

Личный творческий план разработал Герой Социалистического Труда токарь С. И. Сухоруков с Саратовского авиационного завода. Сергей Иванович предусмотрел в нем освоение передовой технологии, применение скоростных режимов резания, прогрессивного инструмента и оснастки, в том числе собственной конструкции. Осуществление многих задумок позволило ему за три года и два месяца справиться с

пятилетним заданием, славить все изделия с первого предъявления.

По творческим планам на предприятиях трудятся каждый восемь рабочих из десяти. Принесенные ими в действие резервы обеспечивают выполнение объема работ, равного годовой производственной программы большого цеха.

(ВСН).

## СПОРТ

## ВЕСЕННИЕ СТАРТЫ

В Балакове прошли шоссейно-кольцевые гонки на микроавтомобилях категории «Г» — картинг. В соревнованиях приняло участие 25 гонщиков. Соревнования проходили по четырем классам.

В классе «II-2» уверенно финишировал первым гонщик автомо- школы Владислав Сакерен.

В классе «Союзный» развернулась упорная борьба. Здесь на первое место вышел представитель автомо- школы кандидат в мастера спорта Сергей Жаров, на второе — представитель того же коллектива Александр Вислых. Третье место разделили гонщик станови- юных техников, учащий-

ся средней школы № 23 Павел Чижиков и гонщик клуба «Транс- сельхозтехника» Олег Радостев.

В классе «Юнior» с большим преимуществом занял дистанцию представитель автомо- школы перворазрядник Александр Сафонов.

В классе «Пионер» чемпионом города стал член команды автомо- школы Владимир Сакерен.

Автомобильный спорт становится в нашем городе популярным. Соревнования проходят при большом количестве зрителей. Но несмотря на большую популярность этого вида, в городе нет специальной автотрассы — картодрома. Пока и соревнования, и тре- нировки проходят на площади в

8-м микрорайоне. Нередко от жильцов этого микрорайона поступают жалобы на большой уровень шума от работающих спортивных машин.

Конечно, жалобы обоснованы. Поэтому тренировки спортсмены стараются проводить большей частью в выходные дни, когда многие жильцы микрорайона проводят время за городом. Исполком городского Совета всесторонне поддерживает инициативу спортсменов в развитии автоспорта. Сейчас разрабатывается проект автодрома, который позволит заниматься спортсменам ежедневно, не нарушая покоя и отдыха жителей 8-го микрорайона.

А. ЧЕПУРНОВ,  
судья соревнований.

параты. На узком дворе по улице им. Титова горел битум. Окруженный плотным кольцом беспечных мальчишек, он набирал силу. Грозил деревьям, домам.

Почти вместе с нами к разгульвшейся стихии подъехала машина. Проворные пожарные быстро размотали шланги. В бушующее пламя была направлена струя пены. И пожар стал походить — от обилия пены — на Северный полюс с невесть откуда взявшейся печкой, в которой строители разогревают битум.

Такой смирненский! Пока ребята сматывали шланги, мы спросили у начальника караула пожарных Анатолия Шапурина имени смельчаков. Пожар тушили Рашид Рафиков и Сергей Милиневич. Сергея нам удалось сфотографировать.

Репортаж с тушения  
пожара вели  
Григорий ЛОБОДА  
и Михаил РАЗУМОВ.

крошечными. Что случилось? — спрашивали мы друг друга, засиживая на ходу фотоап-



Дам, как говорится, валил столбом. Дома-четырехэтажки по сравнению с ним казались



## Где играть в футбол?

Футбол — поистине один из самых популярных и зрелищных игровых видов спорта. Как же обстоят футбольные дела в нашем многотысячном молодежном городе? На футбольном поле «Авангард» завода им. Дауринского состоялся блиц-турнир, посвященный открытию сезона-84. В соревнованиях принял участие шесть команд. Скажу сразу, что такое количество команд маловато.

Победителями турнира стали футболисты объединения «Балаковорезинотехника».

На этом не хочется ставить точку — футболисты и тренеры во окончании игр высказали много нареканий в адрес общества «Авангард», имея в виду неудовлетворительное состояние футбольного поля. Кстати сказать, что почти все наши стади-

оны, если можно их так назвать, имеют много серьезных недостатков. На одном нет места для сидения болельщиков, на другом — нормальных раздевалок и душевых. Табло не работает, нет спортивной наглядности, в городе отсутствует реклама.

Областная федерация футбола в прошлом году в газете «Коммунист» резко критиковала дирекцию стадиона «Энергия», в частности, за плохое состояние футбольного поля, на котором встречались на первенство области команды «Темп» городов Саратова и Балакова. На днях состоялось заседание городской федерации по футболу. На ней шел серьезный разговор об итогах прошлого футбольного сезона и подготовке к сезону 1984 года. Было отмечено, что большинство стадионов городов РСФСР уже готово принять всех желаю-

щих заниматься физкультурой и спортом, чего нельзя сказать о стадионах нашего города. Ряд руководителей по каким-либо причинам не хотят или жалеют предоставлять футбольное поле для игры.

Хочется спросить, так где же играть в футбол? Но стадион это не только футбол. Это и группы общевой физической подготовки, клубы любителей бега, теннисные корты и т. д. И все это необходимо для того, чтобы каждый пришедший на стадион нашел себе занятие по душе. А пока скучно и неуютно на наших стадионах.

В. ПИТАНОВ,  
судья первой категории,  
ветеран спорта РСФСР.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

## БАЛАКОВСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

## СБЫВАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984-1985 учебный год по специальностям на дневное отделение: технология химических волокон, электрооборудование промышленных предприятий и установок,

оборудование предприятий химического волокна,

эксплуатация автоматических устройств.

Прием на первый курс — на базе 8 классов.

Вступительные экзамены — по русскому языку (диктант) и математике (устно). Окончившие 8 классов с оценками «4» и «5» принимаются без экзаменов на все специальности. Иностранным предоставляется благоустроенное общежитие. Успевающим учащимся выплачивается стипендия 30 рублей.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены с 1 августа по 20 августа. Зачисление 21—25 августа.

На вечернее отделение: технология химического волокна, электрооборудование промышленных предприятий и установок,

оборудование предприятий химического волокна.

Прием на второй курс — на базе 10 классов.

Вступительные экзамены — по литературе (сочинение), математике (устно).

На специальность «Технология химического волокна» вступительные экзамены — по литературе (сочинение) и химии (устно)..

Прием с оценками «4» и «5» без экзаменов на все специальности.

Прием заявлений по 15 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Вступительные экзамены: первый поток — с 7 июля, второй — с 7 августа, третий поток — с 15 сентября.

Зачисление с 21 по 25 сентября.

Заявления на дневное и вечернее отделения подаются по единой форме на имя директора техникума с приложением документов:

документ об образовании (подлинник), справка о состоянии здоровья по ф. 86/у, выписка из трудовой книжки; 4 фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство.

Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. Факел социализма, 27.

6—1.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Все промтоварные магазины УРСа Балаковской АЭС в воскресенье, 27 мая, работают.

Б услугам покупателей в широком ассортименте будут представлены: швейные изделия импортного и отечественного производства, кожгалантерия импортного и отечественного производства, телевизоры черно-белого и цветного изображения, ткани шелковые и шерстяные, хозяйственные товары, холодильники, посуда фарфоровая импортного и отечественного производства, посуда сортовая.

Посетите наши магазины!

Спортивно-технический клуб Саратовгэсстрой  
ОРГАНИЗУЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

водителей мотоцикла.

Об условиях справиться в спортивном клубе ДОСААФ Саратовгэсстрой по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27.

5—5

## УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДЕЛЬЦЫ САДОВЫХ УЧАСТКОВ!

Если вы хотите, чтобы на вашем земельном участке был хороший урожай, — удобряйте почву.

Навоз вы можете заказать в бюро добрых услуг по адресу: ул. им. Титова, 37.

Доставка производится транспортом предприятия.

За справками обращаться по телефонам 4-47-15 или 4-57-95.

3—2

Лесоторговая база  
ПРОДАЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ  
щебень разных фракций, керамзит. Телефон для справок 9-47-41, проезд автобусом № 5, остановка «Деревообделочный завод».

2—2

Утеряна лимитированная чековая книжка Саратовской ГЭС, Чеки с номера 539501 по номер 539525 считать не- действительными.

## В КИНОТЕАТРАХ

23 мая.

Россия.

Мультсборник «БУДЬ ЗДОРОВ!» — в 9, 10-33. ДОРОГОЙ И ГНЕВА (1 серия). ЖЕЛТАЯ РОЗА (2 серия) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ — в 9. ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗЛОВ» — в 10-45, 15, 18-50. ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 12-40, 16-55, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ! — в 9, 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Малый зал. ГРАН-ПРИ — в 14. ДВА НЕЗНАКОМЦА (две серии) — в 16, 19.

Октябрь. Мультсборник «ПЕС В САПОГАХ» — в 9-15, 11. ПИРАТЫ XX ВЕКА — в 13, 15, 16-50, 19-10, 21, 24 мая. Рекламный сеанс. «ПОБЛЮ. ЖДУ. ЛЕНА» — в 16-50.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета партии, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 82, тираж 25020.